

2021年高新区中小学荷球锦标赛落幕

本报讯 5月8日下午,由郑州高新区管委会社会事业局主办,郑州大学国际荷球发展研究中心协办的2021年高新区中小学荷球锦标赛在郑州大学荷球馆落下帷幕。

据了解,荷球起源于荷兰,是世界上唯一一项男女同场竞技的集体球类项目,已有100余年历史。

郑州大学体育系副教授、硕士生导师、荷球专项教师,亚洲荷球联合会委员、中国荷球国家队教练、中国荷球协会技术委员会主任委员马襄城是中国荷球事业的推动者。2005年4月,马襄城参加了全国第一期荷球教练员、裁判员培

训班,同年暑假系统编写了荷球课件并在郑大正式开设荷球课。他曾多次带领中国国家荷球队获得国际级奖励,带领郑州大学荷球队多次获得国家级奖励。

本届赛事是高新区继去年举办国内首个区级中小学荷球锦标赛后第二年举办此项赛事。

本次比赛历时3天,共设U10、U12和U16组3个组别,来自区内中小学校的27支代表队的180余名运动员进行了77场比赛的激烈角逐。

最终,高新区实验小学、郑州中学附属小学、五龙口小学获得U10组别一等奖,贾晨熙(郑州中学附属小学)、李欣(高新区实验

小学)分获最佳男女球员。

郑州中学第二附属小学、郑州中学附属小学获得U12组别一等奖,张子旋(郑州中学附属小学)、关钰倩(八一小学)分获最佳男女球员。

郑州大学附属学校(初中部)、高新区第一中学获得U16组别一等奖,胡世昊[郑州大学附属学校(初中部)]、杨培祈(高新区第一中学)分获最佳男女球员。

行知中学、育林小学、南流小学、创新实验小学、万科城小学、外国语小学等学校荣获体育道德风尚奖。

记者 孙庆辉
通讯员 冯源 田小莹 文/图



唇枪舌剑 谁与争锋

河南省第六届青少年模拟联合国辩论赛在郑州中学举行

本报讯 5月15日,河南省第六届青少年模拟联合国辩论赛在郑州中学红梅街校区开幕,来自郑州、漯河、巩义等地共19所学校近千名家长、学生齐聚郑中校园。此次活动由郑州中学、河南省未来青少年教育研究中心、河南省模拟联合国青少年活动组委会共同主办。

此次辩论赛分为小学组和中学组,设置初赛、决赛两个环节,辩论语言是英语。小学辩题是“科技是否会使人懒惰”,中学辩题是“我们是否应该信任新闻”。活动现场,参赛学子或穿校服,或着正装,脸上写着青涩懵懂,身上却展现着自信风采。郑州市第十六初级中学的程芝琳感慨分享:“在辩论赛中,你会发现英语口语流利度提升,词汇量增加了。整个比赛中,团队合作很重要,队友们之间的相互配



合要有更多的默契。”郑州市第四十七中学的丁泰轩说,他从前不敢大声说话到现在可以在赛场上大胆表达自己的观点,这是一种蜕变成长。

河南省实验中学思达外国语小学的程奕梁、吕承轩、闫宸瑞小朋友第一次参加这样大型的辩论赛,他们兴奋地分享着参会感

受。程奕梁说:“老师,这次辩论赛让我走出了‘六亲不认’的步伐。我第一次参加,一口气提出了4个问题反驳对方辩手。辩论过程中我见识到了同龄人的优秀,也敢于表达自己的观点,说话更大方、更自信了。”

记者 孙庆辉
通讯员 田玉宝 文/图

和名著相伴 与书香同行

郑州大学实验小学开展中国古典名著知识竞赛

本报讯 5月14日,郑州大学实验小学五年级语文组结合语文教材中“读古典名著,品百味人生”,组织学生开展中国古典四大名著知识竞赛活动。本次竞赛采取“班级推荐选手,年级组织竞赛”的形式进行,每班分别选派3名选手参加。活动现场,21名同学个个聚精会神,自信十足。

比赛分为3个环节,第一个环节是必答题,台上每一位选手都认真思考、谨慎作答。第二环节是选答题,班级代表

上台抽取自己组内感兴趣的题目作答,在规定时间内说出答案。所有选手表现得更为谨慎,每个人脸上的轻松都变成了谨慎思考、慎重选择。第三个环节是抢答题,班级代表手拿鼓槌聚精会神,这个环节不仅拼手速,亦是考查其对四大名著的理解。伴随着比分差距的拉大,比赛高潮迭起。经过3个回合的较量,五三班最终摘得桂冠。

记者 孙庆辉
通讯员 闫婷

当“英语”遇上“绘画”

看郑州大学附属学校(小学部)的“神奇画手”



本报讯 近日,郑州大学附属学校(小学部)在全校开展了主题为“当‘英语’遇上‘绘画’”英语学科活动,孩子们用绘画的形式来表达英语,把日常学习的英语字母、词汇和句子用五彩斑斓的画笔表现在纸上。在“小画家”手中,平淡普通的英语句子和词汇焕发出别样的生机和活力,充满了童真童趣。比赛中,认真作画的小选

手聚精会神创作、自信十足。孩子们发挥想象力,绘制书写着各类单词,巧妙的设计、新颖的板式、丰富的内容,赏心悦目。孩子们将字母变成一幅栩栩如生的画作,一座座小山、一颗颗果实、一条条奔腾的小溪流……这些字母像一个个跳动的音符,孩子们用神奇的画笔给它们插上翅膀,架起英语的桥梁。
记者 孙庆辉 文/图

争做走廊中有序游戏的好“桃宝”

高新区科二小举办第十一期“大家·班主任”论坛

本报讯 5月11日,郑州高新区科学大道第二小学举行第十一期“大家·班主任”论坛,以“争做走廊中有序游戏的好桃宝”为主题,针对学生在课间中出现的问题,探讨让学生在课间有序游戏的好方法。

论坛伊始,三一班班主任张西西老师以《争做走廊中有序游戏的好桃宝》为主题,从课间行为、课间声音两个方面展开分享。对于课间活动时学生出现的扎堆推搡、追逐打闹、大吵大闹等行为,张西西提出“想让孩子们安安静静地待着什么事也不干,那有点困难,所以,最好的办法是先让孩子安静下来,然后给他找点事干。”张西西列举出一些有序的课间活动,如阅读、下棋、跳房子、做拍手歌谣等,并分享了教师如何引导学生有序



进行课间活动的措施,供班主任老师参考。

分享之后,班主任团队分成两个讨论小组,结合主题展开讨论。第一小组代表提出,教师要时常肯定遵守规则的学生,用榜样的力量带动其他学生,引导其他学生向榜样看齐;第二小组代表讲到,在班级中设立课间小组

长、课间监督员等岗位,实现学生组内的自主监督,帮助学生养成有序活动的好习惯。

据了解,科二小曾经是一片桃树林,是一所桃花盛开的学校,这里的孩子被称作“桃宝”,取自桃李满天下之意。

记者 孙庆辉
通讯员 杜泽威 文/图